Prof : Mr Fehri Béchir Bac 2019/2020

Série N°09

Exercicen®1:

x—1

VI4+x?

On définit dans IR la fonction fpar: f(x) =1+

On désigne par ¢ la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (0,7,7).
Soit (Un) la suite définie par la donnée de Uy > 1 et par un+1= f (up), nelN.

1) Démontrer que pour tout, de IN, u,>1
2) Deémontrer que la suite (un) est décroissante, en déduire qu’elle est convergente et
trouver sa limite.

3) a/ Démontrer que pour x de [1, +oo ; 0< f'(x) < g (onpourra étudier les variations
de f' sur [1, +oo[)

b/ Déduire pour n de IN, ona: -1+uUps+ < g (-1+u,). Retrouver ,, %™ (u,)

Exercice n°2 :

Vx2 -1+ mx+cosmx+1 six>1

Soit la fonction f : x —>{ 2 .
X=x+m six <1

1) Etudier la continuité de f en 1.

2) al Montrér que: Vx>1,ona: f(x)>Vx? — 1 + nx
b/ Déduire 547 f(x)

3) al Justifier la dérivabilité de f sur] 1 ; +oo[

b/ Prouver que : ¥x>1,ona:f (x)>0
limfg  fO)-fQ) _

x-1t x—1 = t+»

4) Montrer que

Interpréter géométriquement le résultat obtenu.

5) Dresser le tableau de variation de f.
6) L’equation f(x)=0 posséde —t-elle des solutions dans IR.

7) Soit la fonction h : [0,7] — IR ; x— h(x)=(3+sin X).
a/ Justifier la déerivabilité de h sur [0,r] et calculer h*(x).
b/ Dresser le tableau de variation de h.



Exercice n°3 :

4x—x2 six €]0,2]

Soit f la fonction définie sur J0 , +oo[ par f(x) = .
X—= six €12, +oo]

On note () sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7,j).du plan.

1) a/ Calculer x_lfg‘i’ff(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b/ Calculer ,, %™ f(x) et % f(x) — x. Interpréter graphiquement le résultat
obtenu.

2) al Montrer que f est continue en 2.
b/ Etudier la dérivabilité en 2.

3) a/ Montrer que pour tout xe ]0,2[, f (x) = 4

x%/4—x?

b/ Calculer f’(x) pour xe]2,+oo[.
c/ Dresser le tableau de variation de f sur 0 , +oo
d/ Tracer (C) (On précisera les demi tangentes au point d’abscisse 2).

Exercice n°4 :

Soit f la fonctiondéfinie sur ]-1,1[ par f(x)=1- ﬁ On désigne par (Cs) la courbe

=

représentative de f dans un repere orthonormé (0, 7,7 ) du plan. (on prendra 2cm comme
unité graphique)s

1) Calculer xﬁ(_li‘;’f“f (x) et 15-"f (x). Interpréter graphiquement les résultats
obtenus.

. , _ 1 . .
2) Montrer que pour tout réel x de ]-1,1[, f (x) = T puis dresser le tableau

de variation de f.
3) a/ Ecrire une equation de la tangente A a (C¢) au point d’abscisse O.
b/ Tracer (C¢) et A dans le repére (0,7,])

4) al Montrer que I’équation f(x)=x admet dans ]-1,1[ une solution unique .. Vérifier que

ae]O,%[
b/ Montrer que pour tout réel x de [0, %],on a:|f ()] < ¥

¢/ En déduire que pour tout x de [O, %] yona: |f(x)—a < ¥ | x -al



